



# EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik  
minden hónap  
első szombatján



## DECEMBER ÜZENETE

**„Éppen ezért minden igyekezetetekkel törekedjétek arra, hogy a hitetekben mutassátok meg az igaz emberséget, az igaz emberségben ismeretet, az ismeretben önuralmat, az önuralomban állhatatosságot, az állhatatosságban kegyességet, a kegyességben testvéri szeretetet, a testvéri szeretetben pedig minden ember iránti szeretetet”** (Pét 2,5-7).

## A szentév bezárása

**SÁROSPATAK** Ünnepi szentmisét mutatott be a sárospataki bazilikában Ternyák Csaba egri érsek november 19-én. A szertartás részeként került sor az egyházmegyében, az Irgalmasság Rendkívüli Szentévé bezárására.

\*\*\*

**RÓMA** Krisztus Király vasárnapján a Szent Péter téren tartotta Ferenc pápa a szentévet lezáró szentmisét. A mise elején

a Szentatya behajtotta a Szent Péter-bazilika szent kapujának ajtószárnyait. Az Irgalmasság Rendkívüli Szentévé tavaly, december 8-án ennek a kapunak a megnyitásával kezdődött a Vatikánban. Az Egyház régebbi hagyományával ellentétben a pápa nem falazza be a szent kaput, amelyet a következő - várhatóan 2025-ben esedékes - szentévtben nyitnak meg.

## A kispapok Istennek kívánnak szolgálni



Foto: Vanyó Boglárka

A harmadéves kispapokat lektorra, felolvasóvá avatták

**EGER** Krisztus Király ünnepén, november 20-án Ternyák Csaba egri érsek szentmisét mutatott be, melynek keretében került sor a papnövendékek felolvasó és akolitus avatására.

Az egri egyházmegye Barta Márton, Thiago Jackson Pinhero Costát, Czárán Bálintot, Herbst Ádámot, Marosi Balázst, Mario José Morales Monjarrezt, Carlos Sírer Melist és Nagy Ferencet, valamint a Debrecen-nyíregyházi egyházmegye Máté Pétert és Szidor Jánost lektorra avatta a főpásztor. Az egri egyházmegye Pintér Bálintot, Resch András, Soltész Ádámot és Noel Benedict Tajost, a váci egyházmegye Bógár Zsoltot és a Debrecen-nyíregyházi egyházmegye Sziklai Dávidot pedig akolitusává avatta az egri érsek.

A lektorok, felolvasók feladata, hogy Isten Igéje a liturgiában méltó módon hangozzék el, az akolitusok hivatása pedig az, hogy szolgálatot végezzenek a papok mellett.

Ugyancsak az egyházi év utolsó vasárnapján volt az 5. éves kispapok admissiója, azaz a diakonátus és a papság jelöltjei közé történő felvétele. Ennek során Czókoly Sándor (Egri Egyházmegye), Rohozsán József (Munkácsi Egyházmegye) valamint Torma Zsolt Joel (Váci Egyházmegye) a Főpásztor előtt nyilvánosan és ünnepélyesen kinyilvánította, hogy az Istennek és az Egyháznak kíván szolgálni egész élete során és belép a szent rendek jelöltjei közé.

Az Egri Érseki Papnevelő Intézetben két másodéves egri egyházmegyei kispap, Hatala Gergely Pál és Simon Dávid öltötte magára a reverendát november 19-én, szombaton szentmise keretében. Az egyházi öltözetet Buda Péter, a szeminárium rektora áldotta meg, mielőtt a kispapok azt magukra vették. Ugyanitt az elsőéves kispapok, akik idén kezdtek meg tanulmányaikat az Egri Hittudományi Főiskolán, rózsafüzért és keresztet kaptak. **H. J.**

## Civilek az egyház szolgálatában

**EGER** Szent Imre herceg ünnepén egyedülálló eseményre gyűltek össze a hívek az egri bazilikában, ahol Ternyák Csaba érsek mutatott be szentmisét és avatott 39 családos férfit lektorra. A lektor kifejezés a katolikus egyház-

ban a felolvasó szolgálatot ellátó személyeket jelöli. A most lektorra avatottak között vannak pedagógusok, hitoktatók is, de bármilyen hivatást gyakoroljanak, közös bennük, hogy Isten központi helyet foglal el az életükben.

# Felelősek vagyunk egymásért

Interjú Ternyák Csaba egri érsekkel

**A Krisztus Király vasárnapján véget érő egyházi év rendkívül gazdag volt egyházi programokban, eseményekben. Szentévet zártunk, katolikus ifjúsági világtalálkozó volt Krakkóban, az Egri Főegyházmegyében is számos jeles eseményre került sor. A véget érő egyházi évről kérdeztük az Egri Főegyházmegye főpásztorát, Ternyák Csaba egri érseket.**

**– Érsek Úr! A Katolikus Egyházban 2016. november 20-án, Krisztus Király ünnepén zárult az Irgalmasság Szentévé. Az Egri Főegyházmegyében hogyan értékelhetőek a szentév történései?**

– Elsősorban nem a programok látogatottsága adja meg a szentév mérlegét, sokkal inkább az irgalmasság testi és lelki cselekedetei, amelyeket ebben az évben végeztünk. Ez részben a Katolikus Karitászs segítségével valósult meg, részben pedig azazal, hogy jobban tudatosítottuk magunkban az év során, hogy felelősek vagyunk egymásért. Az Örök Bíró elsősorban aszerint ítél majd meg bennünket, hogy felismerjük-e Őt a rászoruló emberekben.

**– A hagyományoknak megfelelően most is voltak az Egri Főegyházmegyében nagyszabású rendezvények. Melyeket lehetne kiemelni az egri és sárospataki szentévi zárandoklatok mellett?**

– Most kettőt szeretnék külön kiemelni. Egyrészt az Irgalmasság Szentévéhez jól kapcsolódó Karitászs találkozónkat, ahol önkénteseink arra emlékeztek, hogy 85 évvel ezelőtt alakult meg hazánkban a Katolikus Egyház segélyszervezete, amely 25 éve újraindult. En-



Foto: Balogh Ferenc

Ternyák Csaba: A templomok felújítása szerencsére sok esetben a közösségek megújulását is eredményezi.

nek a találkozóknak az volt a fő feladata, hogy megerősítse és lelkesítse munkatársainkat a szolgálat végzésében. Az évenként megrendezésre kerülő ministráns találkozók pedig fiataljainkat motiválja az oltár szolgálatban és segíti a hivatás választásban.

**– Tevékeny és mozgalmas volt az idei esztendő a templomok, az iskolák felújítását tekintve is...**

– Nagyon fontosak ezek a felújítások, hiszen több száz templomunk karbantartása, sokszor megmentése minden évben nagy feladatot jelent az egyházmegyének. A templomok felújítása szerencsére sok esetben a közösségek megújulását is eredményezi. E szép feladatokhoz járul még azoknak az iskoláknak a felújítása és karbantartása is, amelyek az el-

múlt években kerültek az egyházmegye fenntartásába. Igaz, hogy ezek önkormányzati tulajdonban vannak, rendben tartásuk azonban főként a mi feladatunk. Szerencsére vannak sikeres pályázataink és olyan önkormányzatok is, amelyek az átadással nem csupán „leadták” az iskolájukat, hanem továbbra is hozzájárulnak a fenntartásához.

**– Örömmel tölti el a hívó embert az a tény is, hogy az Egri Hittudományi Főiskolára az idén újra szép számban jelentkeztek kispapnak...**

– Sajnos a számok egy kicsit megtévesztőek és nincs okunk karba tenni a kezünket a jól végzett munka és imádság miatt. Éppen ellenkezőleg: össze kell kulcsolni kezeinket és tovább kérni az aratás urát, hogy küldjön munkásokat aratásába. A főiskola rektora talán még elégedett is lehetne a 13 első növendékkel, akik közül heten egyházmegyénk kispapjai. Elgondolkodtat azonban, hogy csupán ketten születtek egyházmegyénk területén, egy a Dunántúlról érkezett, négyen pedig külföldről. Meg kell állapítanunk, hogy a hivatások tekintetében missziós terület lettünk.

**– A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia szeptember 6-án és 7-én az Ön meghívására Egerben tartotta őszi rendes ülést.**

– Nagy kitüntetés volt számunkra, hogy az Érseki Palota Látogatóközpont adhatott helyet egy ilyen fontos egyházi rendezvénynek és sikerült városunk és egyházmegyénk jó hírét erősítenünk.

**– Köszönjük az interjút!**

Homa János

## JEGYZET

**Az** adventi időben egyházunk liturgiájában szinte minden nap találkozunk Izaiás prófétával. Nemcsak a vasárnapi szentmiseken, hanem a roratékon (hajnali miséken) is az ő jövendölései segítenek bennünket a karácsonyra való lelki előkészületben. Az Ószövetség evangélistájának is szoktuk őt nevezni, mert ő szült legtöbbet a születendő Megváltóról. Tőle tudjuk, hogy a Messiás Dávid családjából fog származni, szűztől születik és bűneink miatt sokat fog szenvedni.

Viszontagságos időben, Áház király uralkodása és a babiloni fogság idején volt próféta (Kr. e. 8. század). Gyakran figyelmeztette az uralkodót a hit fontosságára és Isten törvényére, aki Damaszkusz fenyegetésével szemben (Kr.e. 735-733) inkább Asszíria segítségét akarta kérni, ahelyett, hogy az Úrhoz folyamodott volna. Ötven esztendőn át ő volt a választott nép igazi, lelki értelemben vett vezetője. Vigasztalta és bátorította az istenfélő zsidókat, főként a Messiás eljövetelelnek ígéretével: „A nép, amely sötétben jár, nagy fényességet lát. Akik a halál országának árnyékában laknak, azoknak világosság támad. Nagy ujjongással töltöd el őket, kitörő örömet adsz nekik” (Iz 9,1-2).

A próféta messiási jövendölései közül a legfontosabb az Immanuel-jelről szóló prófécia; ez könyvének a 7. fejezetében olvasható: „Ime a szűz méhében fogan és fiút szül és Immanuelnek fogják őt hívni” (14 vers). Egyesek szerint Izaiás Acház fiának, Hizkijának közeledő születésére gondolt, de

## Izaiás prófétával

az evangélisták, és őket követően az egész keresztény hagyomány, Krisztus születésének hírüladását látták ebben. Máté evangélista Jézus születésével kapcsolatban kifejezetten is hivatkozik erre a helyre, mint messiási jövendölésre (1,20-23). A betlehemi pásztorokhoz az angyal így szólt: „Ez lesz nektek a jel: Kisdedet találtok pólýába takarva és jászolba fektetve”. Az első karácsony óta hittel valljuk, hogy Jézus születésével megvalósult az Emmanuel-gondolat: Jézus Krisztus által különleges módon is velünk az Isten. Ami Izaiásnál még ígéret, az Betlehembben valóság lett. Ez az Immanuel, a Messiás, a megváltó Jézus, a „szűz” pedig a Boldogságos Szűz Mária.

Nemcsak a karácsonyi, hanem az adventi hitből fakadó örömről is, hogy beteljesedett a próféta jövendölés. A keresztény embernek is számtalan oka lehet a szomorúságra, siránkozásra, de van legalább egy oka az örömről: Jézus Krisztusban velünk az Isten. Az embert teremtő és üdvözíteni akaró Isten nem hagyott magunkra a bűnbeesés után. Ígérete szerint elküldte nekünk a Megváltót.

Benne és általa megkaptuk a kinyilatkoztatás teljességét, hiszen aki Jézus látja, az látja az Atyát. Az ő személye és tanítása alapján megérthetjük, hogy ki és milyen a mi Istenünk. Jézus születése előtt is sok mindent tudtak az emberek az Istenről, de csak az első Karácsony óta tudjuk, hogy az Isten a szeretet. Az ünneplésnek és az ünnepre való előkészületnek éppen az a célja, hogy a betlehemi gyermek szeretetén és jóságán keresztül megértsük, és megtapasztaljuk Isten irántunk való szeretetét és jóságát. Ezért Egyházunk egyik hivatalos imádságában úgy könyörgünk, hogy „amikor látható alakban ismerjük meg az Istent, a láthatatlan világ szeretetére gyulladjunk általa”. **Dolhai Lajos**

HÍREK

**A Szent Márton év zárása**

**SZENT MÁRTON** születésének 1700. évfordulója alkalmából Rózsaszentmártonban az egyházközség, Varga József plébániai kormányzó vezetésével és az önkormányzat egyhetes programsorozatát szervezett, melynek záró, búcsúi szentmiséjét, Ternyák Csaba egri érsek mutatta be. Galó József plébános kezdeményezésére ugyan csak érseki szentmisével zárták a Szent Márton évet hazánk egyik legrégebbi templomában, Feldebrőn.

**Pyrker-konferencia**

**PYRKER JÁNOS** egri érsek, korábbi szepesi püspök munkásságából október 25-26. között rendeztek konferenciát a szlovákiai Szepeskáptalanban. Az előadásokról készült videókat az Egri Főegyházmege honlapján tekinthetik meg az érdeklődők.

**Főegyházmegei hittanvetélkedő**

**A FŐEGYHÁZMEGEI** Katechetikai Konzultációs Iroda, az Irgalmasság Rendkívüli Szentévének zárásához közeledve, november 5-én hittanvetélkedőt szervezett az állami iskolák hitoktatásában résztvevő, általános iskoláskorú gyermekek számára. A verseny két korcsoportra bontva zajlott. Az 1-2. osztályos korosztály részére – „A tékozló fiú története címmel” – rajzpályázatot írtak ki, amelyre 210 rajz érkezett. A 3-8. osztályos korcsoport tagjai játékos csapatversenyben mérhették össze az irgalmasság témakörében szerzett tudásukat. A versenyre 24 csapatban, közel 150 gyermek érkezett a főegyházmege minden részéről. A díjakat Ficzek László általános helynök és Deli Lajos a főegyházmegei katechetikai konzultációs iroda igazgatója adta át.

**Könyvbemutató**

**A SZENT ISTVÁN TÁRSULAT** kiadásában, könyv formátumban is megjelentek Dolhai Lajosnak, az Egri Hittudományi Főiskola rektorának az Egyházmegyei Hírekben, egyházmegyei havi lapjában megjelent jegyzetei. Az egyházi év címmel. A kötet bemutatóját november 26-án tartották az Egri Érseki Palota Turisztikai Látogatóközpontban. A könyvet Csizmadia István teológiai tanár, kanonok, az egri bazilika plébánosa mutatta be.

**Adventi gyertyagyújtás**

**GYERTYAGYÚJTÁSRA** várják az Egri Érseki Palota díszudvarán az érdeklődőket az adventi vasárnapokat megelőző szombat délutánokon. A következő adventi gyertyagyújtásra december 10-én és december 17-én délután fél 4-kor kerül sor.

**Egyházmegyei hírek**

Kiadja az Egri Főegyházmege 3300 Eger, Széchenyi u. 1. Szerkeszti a szerkesztőbizottság Felelős szerkesztő: Homa János  
Honlap: www.eger.egyhazmege.hu e-mail: info@eger.egyhazmege.hu  
**A HEVES HÍRLAP** közreműködésével.  
Kedvezményes előfizetés: 06-40/510-510

**Cigánypasztorációs konferencia Egerben**

**Jézus Krisztust hirdetni**

**Tizennegyedik alkalommal rendezték meg november 10. és 12. között Egerben a Szent János Házban a cigánypasztorációs konferenciát. Az ideai háromnapos összejövetel lehetőséget nyújtott arra, hogy az érdeklődők a sokszínűség jegyében megismerhessék a lelkeségi mozgalmak, szerzetesközösségek cigánypasztorációs szolgálatát. A konferencián a jelenlévők – közel száz érdeklődő, pasztorációs munkatárs – képet kaphatott a kárpátaljai cigánymisszió munkájáról is.**

**EGER** Az első nap szentmisével kezdődött, amelynek főcelebránsa Székely János, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia cigánypasztorációért felelős püspöke volt. Ezt követően előadások és a csoportbeszélgetések sora vette kezdetét, melyek alap gondolatát Dül Géza, a püspöki konferencia cigánypasztorációs referense fogalmazta meg: szeretnénk növekedni az „evangéliumi szakszerűségben”, hogy egyre jobban tudjuk végezni az evangelizáció munkáját, amely sokszínű, hiszen Istenhez sokféle út vezet. Székely János püspök bevezetőjében elmondta: Spanyolországban a cigánység történelme sokban hasonlít a hazánkban élőkéhez, s az egyház is sok évszázados, jó kapcsolatot ala-



„Több helyen kellene kiépíteni a cigánység liturgikus zenei szolgálatát”

kított ki velük, szociális hálót épített ki, sok segítséget nyújt számukra. Mindezek ellenére a cigány emberek jelentős része mára a szektákhoz kapcsolódott. Hazánkban elébe kell mennünk ezeknek a folyamatoknak – mondta a püspök –, ugyanis a cigánypasztorációban az egyház nálunk is a szociális területre koncentrálna, s elfeledkezünk a lényegről: bátran, erővel, élő hittel Jézust hirdetni, képviselni, szavaink és cselekedeteink által. Több helyen kellene kiépíteni a cigánység liturgikus zenei szolgálatát, erős közösségeket kellene létrehozni, életerős igehirdetéseket kellene tartani,

s a közösségeinkben helyet kellene adnunk a cigány vezetőknek is. Az egri konferencia első napján a résztvevők többek közt megismerkedhettek a piarista rend és a Szent Ferenc Kisnővérei közösség cigánypasztorációs munkájával, majd Kunszabó Zoltán állandó diakonus, az Új Jeruzsálem katolikus közösség alapító-vezetője a karizmatikus közösségekben megvalósuló, a megtérésre alapozott szolgálatról beszélt. Másnap, november 11-én Kócs Ede, az Egri Főegyházmege cigánypasztorációs referense beszélt a lelkeségi mozgalmak szerepéről a cigánypasztorációban.

Ezen a napon Ternyák Csaba érsek celebrált szentmisét. A délutáni program keretében hallható volt többek közt a kárpátaljai cigánypasztorációról szóló beszámoló. A találkozó harmadik napján Ménesi Balázs ismertette a Mécs házasságának szolgálatát, valamint a történelmi egyházak képviselői kerekasztal-beszélgetés keretében tartottak beszámolókat cigánymissziós munkájukról. A konferencia záródokumentum-tervezetének előterjesztése után Balázs József, az Egri Főegyházmege cigány-kisebbségi lelkesze celebrált szentmisét.

**Karácsonyra készülő diákok**

**Idén is megkérdeztük a diákokat, mit jelent számukra a Karácsony, illetve azt, hogy miként készülnek erre az ünnepre, Jézus Krisztus születésére. Az egri Érseki Szent József Kollégium diákjainak gondolatait tesszük közzé.**

„A Karácsony, nálunk Kisfűzűsen, Heves megye legkisebb falujában úgy telik, hogy december 24-én a karácsonyfát felállítjuk, feldíszítjük. Az előtte lévő napokban süteményeket és ünnepi ételeket készítünk. Szenteste, vacsora után, amelynek része az elmaradhatatlan töltött káposzta is, mindenki átadja szeretetének az ajándékot. Majd elmegyünk az éjféli misére. Ahogy növekszem, egyre inkább érzem, hogy ez az este nem az ajándékozásról szól, hanem sokkal inkább arról, hogy együtt lehet a család, békében, szeretetben.”

(KOVÁCS GYULA, 9. OSZTÁLY, ANDRÁSSY GYÖRGY KATOLIKUS KÖZGAZDASÁGI SZAKGIMNÁZIUM ÉS GIMNÁZIUM) \*\*\*

„A mi családunkban az a szokás, hogy 23-án az egész család elmegy karácsonyfát venni, amit közösen választunk ki. Ezután mindent előkészítünk az ünnepre. Aztán 24-én a család hölgytagjai korán kelnek. Reggel hatól elkezdnek főzni. Mi fiatalok körülfürdünk a várost, Törökszentmiklóst, összehívjuk a testvéreink, rokonokat. Amikor összejövünk, leülünk az asztalhoz a legfiatalabbaktól a legidősebbekig. Megfogjuk egymás kezét és a legidősebb elkezdi imádkozni. Mikor megvolt az ima, hozzáfogunk az

étkezéshez. Amikor azt befejezzük, a rokonság hazamegy. Inentől szűk családi körben folytatódik a karácsonyozás. Mindenhol feldíszítik a fát. Aztán újból találkoznak az éjféli misén a rokonsággal. A szentmise után



hazamegyünk. Éjszaka jön a Jézuska... Másnap reggel ajándékbontás, közös étkezés. A napot közös zenéléssel zárjuk. Édesapám gitározik, húgom hegedül és énekel, jómagam szaxofonozok. Ilyen a mi családunk Karácsonya.”

(SUKI ERNŐ DÁNIEL 10. GÁRDONYI GÉZA CISZTERCI GIMNÁZIUM) \*\*\*

„A Karácsonyt előkészíti a négy adventi vasárnap. A jáskiséri városközpontban egy két méter átmérőjű adventi koszorút és egy magas fenyőt állítanak fel. S minden vasárnap meggyújtanak egy gyertyát, miközben műsort adnak énekkarok, népdalkörök, hittanosok. A Karácsony előtti napokban aztán megállás nélkül megy a sütés. A három nővéremmel szoktunk sütni süteményeket. Ilyen-

kor kerülnek elő a mézeskalács, bejgli és kókuszkecska receptek. December 24-én reggel, Erikával, a legfiatalabb nővéremmel mindig meglátogatjuk a nagyszüleinket, feldíszítjük a fájukat. Aznap délután elmegyünk reformátusok lévén – a karácsonyi istentiszteletre. Este kilencor kezdődik otthon a családi vacsora, amely máshol dolgozik kezdődik, aztán jön az izlés szerint választható második fogás: hal vagy szárnyas, majd a desszert, amely jellegzetes karácsonyi aprósüteményekből áll. A vacsora után következik az est fénypontja, az ajándékok nyitogatása...A családi hagyományok alapján, mindig a legkisebb kapja a legnagyobb ajándékot, aki nem más, mint én...”

(GÁL ISTVÁN 7. OSZTÁLY, DOBÓ ISTVÁN GIMNÁZIUM) \*\*\*

„Karácsony nálunk az év legnagyobb ünnepe. Elszakadunk a gondokkal teli hétköznapoktól és ünnepelünk. Ilyenkor minden családtag hazajön városomba, Ózdra, aki máshol dolgozik vagy máshol tanul. Már az előtte lévő napokban közös családi programokat szervezünk, együtt megyünk sportolni, korcsolyázni, fallabdázni. Természetesen nem feledkezhetünk el az ajándékok beszerzéséről sem, hogy Szenteste a közös vacsora után meglephessük egymást. Ilyenkor mindenki átérzi a Karácsony különleges hangulatát, amihez hozzátartozik a mama bejglije. A napot természetesen az éjféli misével zárjuk, ahová együtt megyünk, hogy megünnepeljük Jézus Krisztus születését.”

(FÁKLYA ÁKOS 10. OSZTÁLY, GÁRDONYI GÉZA CISZTERCI GIMNÁZIUM) \*\*\*  
Összeállította: Homa János

**Egy kitüntetett tanár Nagykörűből**



Kialakítottak egy termet, amely a zenét tanulók igazi műhelyévé vált

Az egri bazilikában tartott tanévnyitón Szent Gellért-díjat vehetett át Surányi István, a nagykörűi Petrovay György Katolikus Általános Iskola magyar-ének-zene szakos pedagógusa Ternyák Csaba érsektől. Surányi István 43 éve dolgozik az iskolában. Magas színvonalú zenei tudása, pedagógiai munkája meghatározó az intézmény életében. Az énekkarral az Éneklő Ifjúságon arany minősítést szerzett. 1950-ben született Nagykörűben. Három testvérel együtt szerető családban nevelkedett. Kecskeméten a Kodály Zoltán Zenegimnáziumban érettségizett. Diplomáját az egri tanárképző főiskola magyar-ének szakán szerezte meg. 1979-ben megnősült, felesége szintén pedagógusként dolgozott. Három gyermekük született: Péter, Szabolcs és Szilvia. 1984-től nyugdíjba vonulásáig igazgató helyettesi feladatokat látott el. Az általános iskolai munkája mellett a zeneiskolában is tanít. Fő hangszer a zongora, emellett furulyán, gitáron, kay board-on is játszik, amelyeket tanít is. Az intézmény kialakított részére egy

termet, amely a zenét tanulók igazi műhelyévé vált. Nagy figyelemmel fordul a tehetséges, de hátrányos helyzetű gyermekek felé és segíti őket fejlődésükben. 2010-ben nyugdíjba vonult, de azóta is tanít részmunkaidőben. Szívesen vállal plusz feladatokat az intézményben és a pályázatok megvalósításában például nyári táborok szervezésével. Imár négy éves hagyománya van a nyári kórus tábor megszervezésének, ahol az iskolai énekkar tagjai felkészülnek a Mária Magdolna napi templomi koncertre. A településen a vasárnapi és ünnepi szentmisék kántori feladatait is ellátja díjmentesen, amelyekre nagy körültekintéssel, lelkiismeretesen felkészül. Surányi Istvánról mindenki elismerően szól, mint a hajdani kántortanítóról, a falu lámpásáról. De nem is csoda, hiszen tevékenységével hagyományokat teremtett. A népdaléneklő versenyekkel, a karácsonyi és nyári templomi koncertekkel, a magas színvonalú zenei bemutatókkal nagyon sok embernek biztosított feledhetetlen élményeket. **H. J.**

A HÓNAP VERSE

Pilinszky János

**A fényességes angyal is**

Emlékezés egy világháborús karácsonyra

Az égbolt elsötétedett. S akár a végítélet zord fellege tört volna ránk, a föld is oly sötét lett. Gyermekszívünk is oly nehéz! A házak és a kertek, az egész törekeny világ, éreztük, velünk reszket. Aztán a roppant csöndön át puhán és észrevétlenül, a hangtalan meginduló és puha hóesésben, akár a fényes pelyhek is vigyázva földet értek, a fényességes angyal is, ő is a földre lépett.

**Pilinszky János (1921 – 1981)** a huszadik század egyik legjelentősebb magyar költője, Baumgarten-díjas, József Attila-díjas és Kossuth-díjas. A Nyugat irodalmi folyóirat negyedik nemzedékének tagja, 1946-48 között az Újhold társszerkesztője. Mindemellett munkatársa volt a Vigília, az Élet, az Ezüstkor és az Új Ember lapoknak is.

**SZENT ISTVÁN**  
RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ  
Műsora: FM 95.1 - Eger: FM 95.8 - Helyen: FM 94.0 - Gyöngös: FM 102.2  
Eger: FM 95.4 - Sajó: FM 101.8 - Sétény: FM 90.0 - Tótkomlós: FM 98.4  
3300 Eger, Széchenyi u. 5. • Telefon: 36/510-4510 • Fax: 36/510-4514  
E-mail: info@szentistvanradio.hu • Honlap: www.szentistvanradio.hu  
**Kérjük, segítse adományával!**  
Számisám: 11102003-18678726-10000001  
Magyar Katolikus Rádió Alapítvány